

Kreissenorenbeirat Rendsburg-Eckernförde

Sitzungsniederschrift 18/2018 der öffentlichen Sitzung vom 19. Februar 2020

Sitzungsort: 24768 Rendsburg, Kreishaus, Sitzungssaal 2, Kaiserstr. 8

Beginn: 10:00 Uhr

Ende: 12:10 Uhr

Teilnehmer*innen gem. Tabelle

	Ordentl. Mitglieder	a	st.	Stv. Mitglieder	a	st.
Altenholz	Wolf-Dieter Lübke	X	X	Rolf Schmidt	-	-
Bordesholm	Volker Barkmann	X	X	Robert Niebuhr	X	-
Büdelndorf	Uwe Giermann	X	X	Peter Stange	-	-
Damp	Heinz-G. Holst	X	-	Ellen Stanke	X	X
Eckernförde	Renate Gorny Schriftführerin	X	X	Werner Huß	-	-
Flintbek	Wera Jaensch	X	X	Hans-Reinhard Pürwitz	X	-
Gettorf	Manfred Schröter	X	X	Gerd Finke	X	-
Kronshagen	Uwe Hartwig (Vors.)	X	X	Beate Brandt	-	-
Molfsee	Helmut Ender	X	X	Christa von Schalburg	-	-
Neuwittenbek	-	-	-	-	-	-
Nortorf	Jutta Kock	X	X	-	-	-
Osdorf	Horst Trube	X	X	Rudolf Abel	-	-
Owschlag	Horst Wobig	E	-	Klaus Baumann	-	-
Rendsburg	Hans Müller	X	X	Gerd Rose	-	-
Schacht-Audorf	Wolfgang Brauer	X	X	Günther Perdelwitz	X	-
Sehestedt	Reimer Mehrens	-	-	Monika Utermöhlen	X	X
Westerrönfeld	Peter Ohlsen	X	X	Reiner Seel	-	-
X = anwesend, st. = stimmberechtigt, e/- = entschuldigt						
Gäste:	Heinz-G. Holst (SBR Damp), Hans-Werner Last, Andreas Bentrup, Peter Warschitzka, Homepage					
Zus. Verteiler:	Herr Radant					

zu TOP 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Herr Hartwig eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Teilnehmer*innen und Gäste. Die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.

Frau Kock bedankt sich noch einmal für das Präsent das Sie zur Verabschiedung aus dem Amt als Vorsitzende erhalten hat.

zu TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung - ohne Gegenstimme genehmigt

zu TOP 3: Genehmigung der Niederschrift vom 15.01. 2020

ohne Gegenstimme genehmigt

zu TOP 4: entfällt; Neu- bzw. Nachwahl am 24.03.2020

zu TOP 5: Berichte der Vorstandsmitglieder

- der Vorsitzende hat am Neujahrsempfang der SPD teilgenommen
- am 11.02. fand ein Gespräch mit der Kreispräsidentin statt.

Es wurden verschiedene Themen angesprochen, u.a. die Problematik mit der ausbleibenden Beantwortung unserer Schreiben und Anträge.

Der Grund lag in der Umstrukturierung der Verwaltung.

Auch die fehlende Bürgersprechstunde in den Ausschüssen wurde thematisiert.

Die Kreispräsidentin hat auf die vollen Fördertöpfe hingewiesen. Bei Bedarf sollte rechtzeitig ein Antrag gestellt werden.

Angesprochen wurde ein mögliches Gratisangebot für Bürgerbusse.

- Die Herren Müller und Last werden für den KSBR die Einladung „Havelland“ wahrnehmen.
- Herr Hartwig berichtet über die Kontakte zu der Buurtzorg Refertentin.

Da die Kostenübernahme noch ungeklärt ist, hat er zunächst von einer Einladung abgesehen.

zu TOP 6: Bericht des Kassenwartes

Der Kassenbericht wird zur Kenntnis genommen.

zu TOP 7: Berichte aus den Ausschüssen und Arbeitsgemeinschaften

Herr Hartwig berichtet das er, gemeinsam mit Frau Gorny, am 23.03

an der Sitzung des Sozialausschuss teilnehmen wird, da dort u.a. der Antrag „Gemeindeschwester/Pfleger“ behandelt wird und die

Nominierung von Herrn Holst (Damp) erfolgt.

Frau Gorny weist darauf hin, dass die AG zur ärztlichen Versorgung im Ländlichen Raum, nach dieser Sitzung zur Beratung des Ergebnisses zusammen kommen wird.

16.01. Sitzung des Hauptausschuss. Die Unterlagen sind im Netz verfügbar.

27.01. Ausschuss Schule, Sport etc. 120.000 € wurden noch nicht abgerufen.

22.01 UN- BRK

- 23.01 Umwelt u. Bauausschuss, keine KSBR relevanten Themen
29.01. Regional u. Entwicklungsausschuss, s. Anlage H. Müller
30.01. Sozialausschuss, Vortrag zur Psychiatrischen Tagesklinik für
Kinder u. Jugendliche. Helios in Damp wird Tagespflege anbieten
Projekt Hauptamt stärkt Ehrenamt. Federführung Antje Wolf
28.01. Pflegeinitiative Rendsburg. Podiumsdiskussion am 12.05. im
Hohen Arsenal, Kosten für Mitglieder zur Finanzierung der Veran-
staltung und der Referenten 150€
06.02. Hauptausschuss, keine Teilnahme

zu TOP 8: Ehrenamtsmesse

Beginn ist um 12:00 Uhr, der Standstandort ist noch nicht bekannt

Standbesetzung: Herr Ohlsen, Herr Lübcke, Herr Giermann,
Frau Jaensch, Herr Schröter

Die örtlichen Beiräte sind aufgerufen, ihre Flyer dort mit auslegen zu
lassen.

zu TOP 9: Aktionsplan UN-BRK

am 20.03. findet eine Veranstaltung statt. An drei Infoständen können
Behinderte und ihre Angehörigen Informationen zur Behindertenrechts-
Konvention und zu Unterstützung und Ansprüchen nach dem
Bundesteilhabegesetz erhalten.

zu TOP 10: Havelland – siehe TOP 5

zu TOP 11: Erfahrungsaustausch

Altenholz: -----

Bordesholm: der SBR hat am Neujahrsempfang teilgenommen

Büdelndorf: Jahresplanung/ Thema nächstes SF: Ernährungsberatung

Damp: Ärztliche Vorträge waren gut besucht

Eckernförde: im Juli endet die Amtszeit des SBR, Fr. Gorny beabsichtigt
nicht für eine weitere Amtszeit kandidieren.

Flintbek: der Beirat möchte die Fahrzeiten der Ortsbusse ändern

Gettorf: Frühstücksforum 17.03. "Was wird, wenn die Wohnung, das Haus
nicht mehr ohne Hilfe bewirtschaftet werden kann"

Kronshagen: "Hamburger Hausbesuche", Datenschutz Anfrage

Molfsee: SF 11.03. Thema Herz und Pflege/Referent angefragt

Neuwittenbek: Veranstaltung Hilfe im Internet

Nortorf: im Rahmen des SF findet eine Nachwahl statt. Dafür soll

Ende Februar/Anfang März auf dem Marktplatz für Kandidaten geworben
werden. Am 12.03. hat der SBR Vertreter der Stadtwerke zum Thema
Smart City eingeladen.

Osdorf: ----

Owschlag: -----

Rendsburg: Besichtigung des Kervita- Seniorenzentrum/ Beteiligung Ehrenamtsmesse

Schacht-Audorf: es wurden noch keine Interessenten als Vorleser in für den Kindergarten gefunden.

Sehestedt:-----

Westerrönnfeld:-----

zu TOP 12: Termine:

So. 15. März, 12:00 – 16:00 Uhr Ehrenamtsmesse in Rendsburg

Mi. 18. März, 10:00 Uhr, Kreissenorenbeirat

Fr. 20. März, 14:00 Uhr, Aktionsplan UN-BRK

zu TOP 13: Anfragen, Anregungen, Mitteilungen

Herr Hartwig spricht eine Einladung des Jugendhilfe-Ausschusses an. Eine Teilnahme des KSBR ist nicht vorgesehen.

Die Mitteilung 102 des Landesseniorenrates zur Zukunftswerk- wird angesprochen. Herr Finke berichtet kurz über die Vorstandssitzung des LSR und regt an, künftig wieder einen eigenständigen TOP „Bericht aus dem LSR“ einzurichten.

Frau Jaensch berichtet über eine Sitzung der Gemeindevertretung, Sie habe in der Einwohnerfragestunde gebeten den Busbahnhof nicht auf der Fläche des Famila Parkplatzes zu bauen.

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Teilnehmer*innen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung um 12:10 Uhr.

gez.

Uwe Hartwig
Vorsitzender

gez.

Renate Gorny
Schriftführerin